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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 
Θέμα: Για τις προσλήψεις εκπαιδευτικού και επιστημονικού προσωπικού προκειμένου να 
καλυφθούν οι ανάγκες  στην Παράλληλη Στήριξη και τα τμήματα Ζ.Ε.Π. στα σχολεία της 
Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης  Αχαΐας. 

 
Βρισκόμαστε πέντε μήνες από την έναρξη της σχολικής χρονιάς και παρά τις 

διαβεβαιώσεις και τα επικοινωνιακά τρικ της κυβέρνησης για δήθεν κάλυψη όλων των 
κενών στα σχολεία, η πραγματικότητα που ζουν οι εκπαιδευτικοί, οι μαθητές και οι γονείς 
τους διαψεύδει με εκκωφαντικό τρόπο την «πλαστή» εικόνα που θέλει να δημιουργήσει η 
Κυβέρνηση και το Υπουργείο.  

Για παράδειγμα στα σχολεία της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Αχαΐας εξακολουθούν να 
υπάρχουν δεκάδες κενά σε εκπαιδευτικούς Παράλληλης Στήριξης, αλλά και τμημάτων 
Ζωνών Εκπαιδευτικής Προτεραιότητας (Ζ.Ε.Π.) για μαθητές Ρομά, μετανάστες, πρόσφυγες 
και άλλες ευάλωτες κοινωνικές ομάδες.  

Σύμφωνα με την επίσημη ενημέρωση του Δ.Σ. του Συλλόγου Εκπαιδευτικών 
Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Πάτρας, στην αρχή της σχολικής χρονιάς το αίτημα της 
Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Αχαΐας ήταν 180 εκπαιδευτικοί παράλληλης στήριξης για τα 
Δημοτικά, 60 για τα Νηπιαγωγεία και 32 εκπαιδευτικοί για τα τμήματα Ζ.Ε.Π..  

Με βάση τα στοιχεία που υπάρχουν αυτή την στιγμή, οι προσλήψεις που έχουν 
πραγματοποιηθεί είναι 139 για τα Δημοτικά (41 κενά), 49 για τα Νηπιαγωγεία (11 κενά) και 
23 για τα τμήματα Ζ.Ε.Π. (9 κενά).  

Θα πρέπει να σημειωθεί πως τα κενά σε εκπαιδευτικούς Παράλληλης Στήριξης που 
αναφέρονται, αφορούν στα κενά που δόθηκαν στην αρχή της σχολικής χρονιάς, χωρίς να 
υπολογίζονται και νέες γνωματεύσεις που έχουν προκύψει κατά τη διάρκεια των επόμενων 
μηνών μέχρι και σήμερα. Είναι μάλιστα χαρακτηριστικό πως σε κάποιες περιπτώσεις η 
αντιστοιχία δεν είναι 1 εκπαιδευτικός προς 1 μαθητή αλλά περισσότερους, με αποτέλεσμα 
να υποβαθμίζεται η βοήθεια που παρέχεται στους μαθητές, αφού δεν πληρούνται οι 
απαραίτητοι παιδαγωγικοί όροι.  

Για ακόμα μία φορά, αποκαλύπτονται μπροστά στα μάτια όλων, τα τραγικά 
αποτελέσματα της διαχρονικής πολιτικής που υλοποιούν όλες οι Κυβερνήσεις, σήμερα της 
ΝΔ, οι οποίες δεν έχουν στο επίκεντρο τις μαθησιακές ανάγκες των μαθητών, αλλά 
αντίθετα τις αντιμετωπίζουν ως κόστος που πρέπει να αποφευχθεί. Η απαράδεκτη αυτή 
επιλογή, γίνεται ακόμα πιο φανερή όταν μιλάμε για παιδιά που αντιμετωπίζουν ακόμα 
περισσότερες δυσκολίες λόγω των διαγνωσμένων μαθησιακών δυσκολιών που 
αντιμετωπίζουν. Κατά αυτόν τον τρόπο δεν διασφαλίζεται η ισότιμη μεταχείριση στην 
μαθησιακή διαδικασία. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, ποια μέτρα προτίθεται να πάρει η Κυβέρνηση, ώστε να 
καλυφθούν άμεσα όλες οι ανάγκες στην Παράλληλη Στήριξη και τα τμήματα Ζ.Ε.Π. με όλο 
το απαραίτητο προσωπικό στα σχολεία της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Αχαΐας. 
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